Всероссийская олимпиада школьников по информатике

2011/2012 учебный год. Муниципальный этап.
7 – 8 классы
1. В комнате веселилось 1425 мух. Петр Петрович открыл форточку и, размахивая полотенцем, выгнал из комнаты 225 мух. Но прежде чем он успел закрыть форточку, 213 мух вернулись обратно. Сколько мух теперь веселится в комнате? 

2. Для составления цепочек длины k разрешается использовать буквы А и Б, причём одна из букв (А или Б) должна стоять в цепочке три или более раз.

Сколько всего существует таких цепочек длины k=4? (Перечислять все такие цепочки не надо - только определить их количество).

3. В информационном буклете 16 страниц. Каждая страница содержит текст из 36 строк, в каждой строке 136 символов. Определить информационный объем буклета в килобайтах, при условии, что каждый символ записан в двухбайтной кодировке Unicode. Ответ записать в виде целого числа.

4.  Пользователь, переходя из папки в папку (каждый раз перемещаясь вверх и вниз на один уровень иерархии) последовательно посетил папки DirA — DirB — DirA — DirC — E:\ — DirD — DirE. Находясь в папке DirB пользователь создал текстовый файл с именем myfile.txt. Напишите полное имя этого файла.
5.Ученики 8 класса Андрей, Егор, Ксюша и Игорь занимались факультативными занятиями по информатике, биологии, английскому языку и математике. Известно, что каждый ученик занимался только одним факультативом, и никакой факультатив не посещали два ученика. Ксюша и Игорь никогда не посещали факультатив информатики. Андрей вместе с учеником, посещавшим факультатив математики, ходили в гости к любителю английского языка. Ксюша никогда не посещала факультативных занятий по английскому языку, а Андрей на последнем факультативе изучал строение кольчатого червя. Кто из ребят занимался английским языком?

6. Дан фрагмент программы

Бейсик

Паскаль


Алгоритмический

------------------------------------------------------------------------------------------------
FOR n=1 TO 5
for n:=1 to 5 do

нц для n от 1 до 5

FOR m=1 TO 4
for m:=1 to 4 do

   нц для m от 1 до 4

k=n-m+5

begin k:=n-m+5;

     k:=n-m+5

B(n,m)=n^3-m^2+k
B[n,m]:=n*n*n-m*m+k;
     B[n,m]:=n*n*n-m*m+k

NEXT m

end



  кц
NEXT n





кц


----------------------------------------------------------------------------------------------------

Чему будет равно значение B[1,4]?

7. Предположим, что у нас есть язык программирования, с помощью которого можно управлять одноклеточными кораблями из игры «морской бой». В этот язык входят команды:

N> – корабль с номером N перемещается на одну клетку вправо;

N< – корабль с номером N перемещается на одну клетку влево;

N/\ – корабль с номером N перемещается на одну клетку вверх;

N\/– корабль с номером N перемещается на одну клетку вниз;

K {команды} – повторяет команды в скобках К раз (K>1). 

Отдельные команды пишутся слитно, между командами пробел тоже не ставится. Другими словами, вся программа пишется слитно.

ПРИМЕР 1. Чтобы перевести корабль с номером 5 из клетки A1 в клетку J10, например, можно выполнить следующую программу: 9{5\/}9{5>}

ПРИМЕР 2. Чтобы перевести корабль с номером 7 из клетки A1 в клетку I3, например, можно выполнить следующую программу: 2{7\/4{7>}}

Корабль с номером 1 находится в клетке G1 (см. рис.).
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В какой клетке он будет находиться после выполнения программы: 5{1\/}5{1<}4{1\/}1<?

8. Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. 

У исполнителя существуют две команды: 

Вперед n, где n целое число, вызывающая передвижение Черепашки на n шагов в направлении движения. 

Направо m, где m ? целое число, вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке. 

Запись Повтори 5 [Команда1 Команда2]означает, что последовательность команд в скобках повторится 5 раз. 

Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм: 

Повтори 6 [Вперед 10 Направо 72] 

Какая фигура появится на экране?

9.  При обработке массива из нулей и единиц 10100110 был применен следующий алгоритм: если первый элемент массива единица, то переносим ее на третью с конца позицию, а если первый элемент массива нуль, то меняем местами первые два элемента массива.

Запишите последовательность, получившуюся после пятикратного применения этого алгоритма.

10.  Дан массив mas[1..10]: = 1,3,-1,4,0,-4,-4,3,0,-4. Укажите, чему будет равно k после выполнения алгоритма. В ответе укажите число.

k:= 1;

for i:= 9 downto 1 do 

  for j:=1 to i do

    if mas[j] > mas[j+1] then begin

      tmp:= mas[j];

      mas[j]:= mas[j+1];

      mas[j+1]:= tmp;


k:= k + 1;

    end;

write('k = ', k);

readln;

11. Определите значение целочисленной переменной k после выполнения следующего фрагмента программы:
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12. Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой плоскости:

	вверх
	вниз
	влево
	вправо

	При выполнении любой из этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑, вниз  ↓, влево ←, вправо →.

Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стены у каждой стороны той клетки, где находится РОБОТ:

	сверху свободно
	снизу свободно
	слева свободно
	справа свободно

	
	
	
	
	


Цикл 
ПОКА < условие > команда

выполняется, пока условие истинно, иначе происходит переход на следующую строку.

Сколько клеток лабиринта соответствуют требованию, что, выполнив предложенную программу, РОБОТ остановится в той же клетке, с которой он начал движение?

НАЧАЛО

ПОКА < справа свободно > вправо
ПОКА < сверху свободно > вверх
ПОКА < слева свободно > влево
ПОКА < снизу свободно > вниз
КОНЕЦ
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Всероссийская олимпиада школьников по информатике

2011/2012 учебный год. Муниципальный этап.
9 – 11 классы.

Москва-сортировочная 
	Имя входного файла:
	a.in

	Имя выходного файла:
	a.out

	Максимальное время работы на одном тесте:
	2 секунды

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта


Ежедневно диспетчеру железнодорожной станции "Москва-Сортировочная" приходится переставлять вагоны во многих поездах, чтобы они шли в заданном порядке. Для этого диспетчер может расцепить пришедший на станцию состав в произвольных местах и переставить образовавшиеся сцепки из одного или нескольких вагонов в произвольном порядке. Порядок вагонов в одной сцепке менять нельзя, также нельзя развернуть всю сцепку так, чтобы последний вагон в сцепке оказался первым в ней. 

Диспетчер просит вашей помощи в определении того, какое минимальное число соединений между вагонами необходимо расцепить, чтобы переставить вагоны в составе в требуемом порядке.

Формат входных данных

В первой строке входного файла содержится целое число N, (1(N(100). Во второй строке содержится перестановка натуральных чисел от 1 до N (то есть все натуральные числа от 1 до N в некотором порядке). Числа разделяются одним пробелом. Эта перестановка задает номера вагонов в приходящем на станцию составе. Требуется, чтобы в уходящем со станции составе вагоны шли в порядке их номеров.

Формат выходных данных

Программа должна записать в выходной файл единственное целое число, равное минимальному количеству соединений между вагонами, которое нужно расцепить в данном составе, чтобы их можно было переставить по порядку.

Примеры 

	a.in
	a.out

	4

3 1 2 4
	2

	5

5 4 3 2 1
	4

	2

1 2
	0


Числа

Время на тест: 2 cекунды 
Ограничения на память: 1 Mb.
Ввод-вывод осуществлять с клавиатуры

Во время урока алгебры Лина написала следующую таблицу на доске:

	a
	b
	a2b
	ab2

	12
	2
	288
	48

	-1
	-1
	-1
	-1

	9
	-3
	-243
	81

	 
	 
	 
	 


Лина выбрала целые числа a и b, 0<|a|<1000, 0<|b|<1000, a≥b, написала их в первый и второй столбцы, потом вычислила значение ab2, написала его в третий столбец и, наконец, вычислила ab2 и написала его в четвертый столбец. Вы можете считать, что Лина не сделала ошибок в вычислениях.

Петя стер некоторые из чисел в таблице и написал вместо них ноль.

	a
	b
	a2b
	ab2

	12
	0
	288
	0

	-1
	-1
	-1
	-1

	0
	0
	0
	81

	 
	 
	 
	 


 Ваша задача – написать программу, которая по строке из (модифицированной Петром) таблицы найдет начальные значения a, b, a2b и ab2. Если возможно более одного ответа, то нужно вывести ответ с минимальным значением a. Если таких ответов тоже несколько, то нужно выбрать из них ответ с минимальным значением b. И так далее. 

Примеры
Ввод


Вывод
12 0 288 0

12 2 288 48

Ввод


Вывод
0 0 0 81

1 -9 -9 81
Загулявшие гости

Время на один тест – 1 сек
Ограничения на память: 1 Mb.

N гостей (1 ( N ( 30) засиделись на даче и боятся опоздать на последнюю электричку. У хозяина дачи, который остается на ночь, есть автомобиль, но в него могут сесть одновременно не более 4 человек, не считая шофера. Скорость движения автомобиля по лесной дороге – V км/час, скорость движения пешехода – U км/час, расстояние от дачи до железнодорожной станции – Z км, затратами времени на посадку-высадку пассажиров и разворот автомобиля можно пренебречь. За какое минимальное время все гости доберутся до станции?

Входные данные: текстовый файл GUESTS.IN содержит единственную строку со значениями величин N, V, U и Z, разделенными одним или несколькими пробелами. Все числа, кроме N – положительные, не превосходящие 100.

Выходные данные помещаются в текстовый файл GUESTS.OUT и содержат единственную строку с искомым значением времени, рассчитанным с точностью до 0.001.

	Пример входных данных

8 30 5 15
	Пример выходных данных
1.056


Орехи

Время на тест– 5 секунд.

Ограничения на память– 32 МБ.

	Имя входного файла:
	input.txt

	Имя выходного файла:
	output.txt


Дима и Максим очень любят орехи. На этот раз они купили N орехов (2<=N<=1000000000) и, как обычно, занялись их дележом. Чтобы поделить орехи, они играют в следующую игру. Первым ходит Максим, а дальнейшие ходы совершаются по очереди. Самым первым ходом Максим может съесть любое количество орехов (но не все). Все остальные ходы делаются по правилам: игрок, который сейчас ходит, может съесть любое количество орехов, не превышающее:

А) количества орехов, которое было съедено на предыдущем ходу;

Б) удвоенного количества орехов, которое было съедено на предыдущем ходу.

Самый вкусный орех находится на самом дне кучки, в которую сложены все N орехов. Поэтому выигрывает игру тот игрок, который съест последний орех. Помогите Максиму выиграть в игру, если это возможно.

Ввод. Единственная строка входного файла содержит число N.

Вывод. Выведите сначала ответ для задачи A, а затем ответ для задачи Б. Ответ для каждой задачи выводится в следующем формате: если Максим может выиграть, то перечислите все его возможные первые ходы, которые ведут к победе, разделяя их пробелами, в порядке возрастания количества съедаемых орешков; если Максим не может выиграть, то выведите NO.

Пример.

input.txt




output.txt
5
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